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Interuniversitaire attractiepolen (IUAP)  -  Ex-post evaluatie

De interuniversitaire attractiepolen (IUAP) vormen de laatst resterende vorm van het 
onder de opeenvolgende fasen van de staatshervorming fors afgeslankte beleid van de 
federale overheid op het vlak van het fundamenteel onderzoek. De IUAP zijn netwerken 
waarin excellente onderzoeksploegen uit de twee landsgedeelten samenwerken rond een 
thema van fundamenteel onderzoek gedurende vijf jaar, en hiervoor een forfaitaire 
jaarlijkse financiering krijgen.

In antwoord op schriftelijke vraag nr. 240 gaf de minister aan dat “Een ex-post evaluatie 
van de IUAP netwerken behorende tot de VII de fase wordt georganiseerd door Belspo 
(start begin februari 2016 - einde begin oktober 2016). De timing van de evaluatie wordt 
zo opgesteld dat de resultaten beschikbaar zijn voor de netwerken zodat die kunnen 
opgenomen worden in eventuele nieuwe voorstellen voor de VIII ste IUAP fase. De 
opening van die call voor de VIII ste fase wordt verwacht in september 2016 met een 
indieningsdeadline van de projecten op 01 februari 2017 (vooropgestelde data). Om de 
continuïteit van het IUAP programma te garanderen worden de projecten binnen de 
huidige VII de fase verlengd tot 31 december 2017.”

1. Werd de ex-post evaluatie van de IUAP-netwerken beëindigd begin oktober 2016? 
Indien zo, wat waren de bemerkingen/aanbevelingen? In welke mate zal hiermee 
rekening worden gehouden? 

2. In september van dit jaar werd een call geopend met indieningsdeadline 1 februari 
2017. 

Werd deze call geopend zoals voorzien? Indien neen, waarom niet en wanneer zal ze 
dan wel geopend worden? Indien zo, wat zijn de voorwaarden om dossiers in te 
dienen? 
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1. De ex-post evaluatie bevindt zich momenteel in de slotfase waarbij de 
reviewverslagen werden ontvangen. Aangezien de wetenschappelijke netwerken zelf, 
en niet het IUAP financieringsprogramma op zich, het onderwerp van de ex-post 
evaluatie uitmaakten, is de feedback in de eerste plaats bedoeld voor de 
wetenschappers zelf. De feedback is dan ook gelimiteerd tot aanbevelingen over de 
wetenschappelijke kwaliteit, op het niveau van de individuele netwerken. Het is niet 
de bedoeling om overkoepelende bemerkingen/aanbevelingen te formuleren. In die 
zin kan de feedback dus gebruikt worden met het oog op een nieuwe aanvraag (voor 
het nieuwe EOS programma, maar ook voor andere financieringsprogramma’s), 
rekening houdend met de aangepaste voorwaarden van het nieuwe EOS programma 
(zie vraag 2). 

2. De datum van 1 september is door FWO en FNRS niet zozeer als formele datum naar 
voren geschoven voor het openen van de nieuwe oproep, maar wel als richtdatum om 
de krijtlijnen en officiële teksten voor het nieuwe programma rond te krijgen. Dit 
laatste is intussen ook gelukt en bedoeling is om nog dit jaar de oproep te openen. 
De bedoeling is steeds geweest om nieuwe projecten op 1 januari 2018 te laten 
starten en deze deadline zal zeker gehaald worden. 

De belangrijkste wijzigingen t.o.v. het IUAP-programma en voorwaarden van het 
nieuwe EOS-programma zijn:
 Projectfinanciering in plaats van netwerkfinanciering;
 4-jarige onderzoeksprojecten in plaats van 5-jarige netwerkprojecten;
 Er dient een minimale consortiumgrootte van drie onderzoeksgroepen te worden 

gehanteerd, waarvan er minimaal één behoort tot de Vlaamse Gemeenschap en 
één tot de Franstalige Gemeenschap; 

 Excellentie, objectiviteit en transparantie staan voorop bij de evaluatieprocedure 
die gestoeld dient te  zijn op internationale peer review.


